Sistemas de ecuaciones
lineales 3x3. Matrices y
determinantes.

Podemos resolver graficamente sistemas de ecuaciones lineales con tres incdgnitas escribiendo
directamente las ecuaciones en la Vista algebraica, incluso con parametros. Las rectas que
resultan de las intersecciones de los planos con la herramienta'& nos dardn la solucién del
sistema si la hay. Usaremos la herramienta de interseccién '\:":con dos de las rectas obtenidas
para hallarla.

Hay un inconveniente al escribir una ecuacién sin término en z. Es conveniente afiadir +0 z porque
sino el programa la interpreta como una funcién de dos variables. Se pueden hallar igualmente las
intersecciones, pero mejor si se puede evitar. Si el plano nos aparece con cuadricula habrd que
poner a 0 el Grosor del trazo en las opciones de configuracién de este.

ecl: 2x—-y+z =4 ;
ec2: =x+6y=2z2=7

adx-2y=4

f: X = (2.86, 1.6, -0.12) + A (4, -3, -11)

g X =(L71,057, 1.14) + A (-2,-3, 1)

h: X = (L.77, 0.65, -2.44) + A (4, 6, 16)
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Entrada...

Fig 5-5 Interseccidn de 3 planos para la resolucién de un sistema de ecuaciones
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ecl: 2x—y+z =4 -
ec2: —x+by—-2z=7

adx-2y =4

f: X = (286, 1.6, -0.12) + A (4, -3, -11)

g X = (171,057, 1.14) + A (-2, -3, 1)

h: X = (177, 0.65, -2.44) + A (4, 6, 16)

Entrada..

Fig. 5-6 Uso del recorte en las opciones de la Vista Gréficas 3D
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Fig. 5-7 Opciones de grosor de trazo y trazo oculto
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Para introducir matrices con GeoGebra y operar con ellas tenemos dos procedimientos que
explicamos en este video.

https://www.youtube.com/embed/W7SGoLNCHHE

Para resolver sistemas de ecuaciones de n ecuaciones con n incégnitas bastara introducir la matriz
de coeficientes como hemos explicado y el vector o la matriz (si son mas de tres ecuaciones) con
los términos independientes. El resultado serd la matriz inversa de la matriz de coeficientes
aplicada a este vector o matriz. Mejor introducir los parametros (de haberlos) al principio y no
después de introducir las matrices.

Y puestos a probar...
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ecl: ®+y2+ 22+ x-4y-32+2=0

£ X=(2-35,-2) +t (-2 3,2)

A = (-0.44, 0.16, 0.44)

B = (-2.26, 2.9, 2.26)

Entrada...

Fig. 5-8 Interseccidn de una recta y una esfera

La recta y la esfera se han introducido con las ecuaciones que se ven en la figura (en el caso
de la recta no es necesario escribir X=).
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